Технологическая карта урока

	Учитель:
	Жукова Л.В.

	Предмет:
	Физика.

	Класс:
	7 класс.

	Базовый учебник:
	Перышкин, А. В. Физика. 7 класс. : учебник / А. В. Перышкин. –  7-е изд., стререотип. – М. : Дрофа, 2018. – 224 с.: ил. – (Российский учебник).

	Тема урока:
	Инерция

	Деятельностная цель урока:
	Формирование у учащихся понятия инерция

	Содержательная цель урока:
	Формирование представлений о инерции и её роли в жизни человека

	Задачи урока:
	· Обучающие:

· Повторить понятия: механическое движение, равномерное и неравномерное движение, траектория, путь, скорость;

· повторить перевод скорости в систему СИ;
· сформировать у учащихся понятие о инерции;
· убедиться на опытах, что инерция существует;

· показать связь изученного материала с повседневной жизнью.

· Развивающие: 

· создать условия для развития личности учеников в процессе их деятельности;

· продолжить формирование умения выделять главное, выдвигать гипотезу и проверять ее на опыте.

· Воспитательные: продолжить развитие коммуникативных навыков работы в парах (взаимоуважение, взаимопомощь и поддержка).

	Планируемые результаты:
	· Личностные:
· формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и взрослыми в процессе образовательной и учебной деятельности;

· усвоение правил безопасного поведения в ситуациях, угрожающих жизни и здоровью людей.

· Метапредметные:

· осуществление контроля своей деятельности в процессе достижения результата, оценивание правильности выполнения учебной задачи;

· формирование умений определять понятия, устанавливать причинно-следственные связи, строить логичное рассуждение, делать выводы; 

· организация учебного сотрудничества и совместной деятельности с учителем и сверстниками.

· Предметные:
· формирование представлений о закономерной связи и познаваемости явлений природы;

· формирование первоначальных представлений о физической сущности механических явлений природы;

· понимание и способность объяснять явление инерции;

· использование полученных знаний в повседневной жизни.

	Формируемые УУД:


	· Регулятивные:

· умение самостоятельно ставить и формулировать для себя новые задачи в учебной деятельности; 

· владение основами самооценки и осуществления осознанного выбора в учебной деятельности;

· умение оценивать правильность выполнения задачи, собственные возможности ее решения.

· Коммуникативные: 
· умение слушать, участвовать в коллективном обсуждении, вступать в диалог, точно выражать свои мысли, владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами родного языка;

· умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками.

· Познавательные: 

· умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логичное рассуждение и делать выводы;

· умение применять полученные знания для решения учебных задач.

	Тип урока:
	Урок освоения новых знаний и умений

	Формы организации работы:
	· фронтальная;

· работа в парах;

· индивидуальная.

	Средства обучения:
	· Компьютер, проектор, интерактивная доска;

· Презентация  (Авторский медиапродукт);

· ЦОР  http://files. school - collection. edu. ru/dlrstore/669b2b5a - e921 - 11dc - 95ff - 0800200c9a66/3_6. Swf;
·  Оборудование для демонстрации инерции;
· Дидактические материалы

	Основные понятия темы:
	· Взаимодействие
· Инерция


	Этап организации учебной деятельности
	Деятельность учителя
	Содержание этапа
	Деятельность учащихся

	
	
	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1. Этап 

Организации на урок (1 мин.)
	Приветствует обучающихся, отмечает отсутствующих, проверяет готовность обучающихся к уроку.
	Учитель: Здравствуйте, ребята. Поприветствуем и гостей нашего урока! Надеюсь это не помешает нашему плодотворному сотрудничеству.  
	Личностные

	
	
	
	
	Умение настроиться на положительное отношение к уроку

	2. Этап Актуализация знаний
(8 мин.)
	Проводит фронтальный опрос, выводит на экран слайд 2 презентации. Комментирует при необходимости задачу, т.е. способствует тому, чтобы ученики:

· воспроизвели и зафиксировали знания, достаточные для построения нового способа действий;

активизировали соответствующие мыслительные операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация) и познавательные процессы (внимание, память).
	Учитель: Ребята, вам предстоит ответить на ряд вопросов, которые помогут усвоить новое физическое понятие.

Давайте повторим:

Какое движение называется механическим?

Какое движение называется равномерным, неравномерным?

Что такое траектория? Путь? Скорость?

Ученики дают определения.
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Учитель: Молодцы! У меня ещё 3 задания для вас: 

1 объясни

2 переведи
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3 ребус

Ученики справляются с заданиями и разгадывают ребус.
	Познавательная

	
	
	
	Обучающиеся отвечают на вопросы, остальные слушают, анализируют данный ответ.
	Умение определять понятия. 

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Слушают ответ на вопрос, при необходимости дополняют или исправляют его.
	Владение устной речью.

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Контролируют и оценивают собственные знания, при необходимости их корректируют.
	Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения.

	3. Этап

Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
(2 мин.)
	Организует подводящий к теме диалог, выводит на экран слайд 6 презентации
	Учитель: Ребята, а как вы думаете, зачем я загадала это слово?
Ученики определяют тему урока, формулируют цель и задачи
	Познавательная

	
	
	
	Отгадывают ребус, выдвигают гипотезу.
	Умение делать предположения и обосновывать их

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Вербально взаимодействуют с одноклассниками и учителем.
	Умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью; умение слушать и понимать речь других; учитывать разные мнения.

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Формулируют тему, цель и задачи урока
	Умение определять и формулировать цель деятельности на уроке

	4. Этап

Первичное усвоение новых знаний

(10 мин.)
	Выводит на экран ЦОР
	Учитель: Ребята, подскажите, что нужно сделать для того, чтобы мяч начал двигаться?

Ученики: пнуть, ударить.
Учитель: А сам по себе мяч начнет двигаться?

Учащиеся: Нет.

Учитель: Какой вывод можно сделать на основе этого?

Учащиеся: Для того, чтобы тело начало двигаться, необходимо действие другого тела.
Учитель: Скорость мяча уменьшается, и он останавливается не сам по себе, а под действием других тел. Изменение направления скорости тела происходит так же под действием других тел.
Учитель: Проведём ещё один интерактивный опыт. На наклонной доске стоит тележка, а на поверхности стола насыпан песок. Отпустим тележку. Теперь песок равномерно распределён на поверхности стола. Отпустим тележку. Теперь уберём песок и отпустим тележку.
Мы уменьшали действие другого тела на тележку, а что можно сказать о скорости тележки после спуска? Ведь в конце спуска она была одинаковой во всех случаях. Как она сохранялась?
Учащиеся: Дольше.
Учитель: Какой вывод можно сделать?

Учащиеся: Чем меньше действие на тележку другого тела, тем дольше сохраняется её скорость.

Учитель: Молодцы! А что нужно чтобы тело сохраняло свою скорость?
Учащиеся: Нужно, чтобы на него не действовали другие тела.
Учитель: Верно! К такому же заключению пришел и Галилео Галилей: «Если на тело не действуют другие тела, то оно либо находится в покое, либо движется прямолинейно и равномерно».
Это явление называется инерцией, что в переводе с латинского – неподвижность, бездеятельность. Давайте запишем в тетрадях это определение. 

А движение тела в отсутствии действия на него других тел называется движением по инерции.
Проявление инерции мы наблюдаем постоянно, например, в транспорте.

Если автобус резко останавливается, то пассажиры по инерции куда будут наклоняться?

Учащиеся: Вперёд.

Учитель: Правильно! А если автобус резко трогается с места? 

Учащиеся: Назад.

Учитель: Правильно! Молодцы!
	Познавательная

	
	
	
	Обучающиеся отвечают на наводящие вопросы, остальные слушают, анализируют данный ответ.
	Умение определять понятия. 

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Слушают ответ на вопрос, при необходимости дополняют или исправляют его.
	Владение устной речью.

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Контролируют и оценивают собственные знания, при необходимости их корректируют.
	Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи

	5. Этап Физминутка

(3 мин.)
	Выводит на экран слайд 7 презентации
	Учитель: При проведении физминутки будем применять изучаемое сегодня физическое явление. 
Представим себя пассажирами автомобиля, который едет по ровной дороге с большой скоростью. По дороге нам будут встречаться светофоры и дорожные знаки.

Продемонстрируйте положение вашего тела.
	Познавательная

	
	
	
	Пытаются решить учебную задачу.
	Умение применять полученные знания для решения учебной задачи.

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Взаимодействуют с учителем во время физминутки во фронтальном режиме и с одноклассниками
	Умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Контролируют и оценивают собственные знания, при необходимости их корректируют.
	Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи.

	6. Этап

Первичная проверка понимания

(7 мин.)
	Организует работу в парах, взаимопроверку между парами.
Выводит на экран слайды 9-15 презентации для проверки
	 Учитель: Ребята! Обратите внимание, у вас на партах лежит лист с текстовым заданием. Приступайте к их выполнению. Работаем парами.
Время на выполнение закончилось! Обмениваемся своими работами с соседними парами для взаимопроверки.

Поочерёдно озвучиваем выполненное задание.
Подтвердим экспериментами задания №2 и №7. 
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	Познавательная

	
	
	
	Отвечают на вопросы, остальные слушают, анализируют данный ответ.
	Умение применять полученные знания для решения учебной задачи.

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Слушают ответ на вопрос, при необходимости дополняют или исправляют его.
	Владение устной речью. Умение работать в парах

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Сравнивают результаты своих ответов и делают выводы. Контролируют правильность собственных записей, при необходимости их корректируют.
	Умение осуществлять взаимопроверку своей деятельности в про​цессе достижения результата. Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи

	7. Этап

Контроля и самооценки
(8 мин.)
	Организовывает на проверочную работу.
Выводит на экран слайды 17 презентации для самопроверки
	Учитель: Ребята! Обратите внимание, у вас на партах лежит лист с текстовым заданием. Приступайте к их выполнению. Работаем парами.

Время на выполнение закончилось! Обмениваемся своими работами с соседними парами для взаимопроверки.


	Познавательная

	
	
	
	Выполняют тест, анализируют данный ответ.
	Умение применять полученные знания для решения учебной задачи.

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	
	Умение работать индивидуально

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Осуществляют самопроверку и самооценку
	Умение объективно давать оценку результату деятельности

	8. Этап

Рефлексия. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
(1 мин.)
	Раскрывает 18, 19 слайд презентации. Организует рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности на уроке. Задает и комментирует домашнее задание.
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	Познавательная

	
	
	
	Выбирают домашнее задание по степени сложности 
	Умение определять понятия, создавать обобщения.

	
	
	
	Коммуникативная

	
	
	
	Слушают рекомендации учителя по домашнему заданию.
	Владение устной и письменной речью. Умение формулировать свое мнение.

	
	
	
	Регулятивная

	
	
	
	Оценивают уровень личных достижений, уточняют пробелы в знаниях. Соотносят цель и результаты своей учебной деятельности и фиксируют степень их соответствия.

Намечают цели дальнейшей деятельности и определяют задания для самоподготовки.
	Владение основами самооценки и осуществления осознанного выбора в учебной деятельности.



	
	
	
	Выбирают домашнее задание по степени сложности 
	Умение определять понятия, создавать обобщения.


